

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

etet vinne magával; különben 48 óra... Kikötet lehetne rindezi Afrika belsejébe...

Előfizetési árak: Helyben és postán külföldre... Egy évre 10 frt. Negyed évre 5 frt 50 kr.

Hirdetési díj: Otthasában petüorót 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több...

son a riportert ezután bevezette mül... hogy egy kis tiszti téren repülőgépe...

A királyi táblák felosztása. Budapest, aug. 12. (—) Az igazságügyminiszter 16,105 számú...

nevezi ki, ezek a kormány emberei lesznek. Az újonnan életbe lépett törvény...

Közeledés a „békéhez.” A nagyhatalmak ügybeugrása folytán előlért...

kik a hatalomra vágyódnak! A nép nyugodt és boldog szabad kézzel és fegyverrel...

rök-e, mert fekete ferendi ruhában járnak... Vége kimondották, hogy az arn-utak közt is...

or első reményétől f-lesodott, észre... nem igazi ember, hanem önmagában...

A miniszter felfogása szerint ezen kérdésekre már kész a felelet. A két kir. tábla...

Node, ha az alkotmány csorbáját nem nagyobbitja is és ha költségesebb...

Még hosszadalmas tárgyalások állanak kilátásban, melyek valószínűleg az egész telet...

Budapestről. — Hírek — (József főherceg) és családja hazazamosabb időre a Margitszigetre fog költözni.

Rendkívüli városi közgyűlés. Debreczen, aug. 12. Főispán a közgyűlést 9 óra után megügyvitotta...

LEGUJABB. Nagy-Kanizsa, aug. 10. Ugy kormány minden áron megatani a nagy-kanizsai kerületet...

Minden decentralizáció nem egyéb, mint az érdekeltség hatványozása. A magyar ember szabadság szerető; az érdekesség...

De decentralizációnak nagy barátai vagyunk, de életbeléptetését elhalasztani kívánjuk, mindaddig, míg a társadalom megfizet...

Más országban is tesz valamit a kormány a maga érdekében, de hogy nyomorult népek árán...

— Alhatunk-e nyitott ablaknál? Az éji levegő kiválsága és a szénarban, különösen olyan helyeken...

E tárgynál hosszadalmas vita fejlődött ki, Magyar Gábor ugyanis azon aggodalmát adotta...

Debreczen, augusztus 12. Nagy Kanizsáról írtatiklag jelentik, hogy az egyesült ellenzék jelöltje tegnap...

A császártalálkozásról csak az „ünnepélyes” dolgok juttak tudomásra; a fogadtatásról, néptölgyszárol, virágokkoról szóla tudósítás.

A nemzetnek — ugyanold Gumbetta — igenis illik fogadniok mind-n polgár közreműködését és támogatását, de nem olyanokét,

Hány ily hivatal van az ember agyában, fejében, szívében stb? Ezt ismét nem tudnók megmondani, mert bizony sok idegesomó van bennünk...

Főképe a szőke, az ábrándozó beteges leányok vannak kitéve a hold hatásának; ugyannyira, hogy azon alvajárók közt, kik minduntalan a hold sugárait keresik, keres fiatal ember találkozik.

Kutasi Ferencz rendbistis elhalálozása folytán megüresedett rendbistis állásnak betöltése tárgyában a tanács pályázat hirdetését javasolja.

ISKOLAI TESITÉS. Minos polgári és kereskedelmi ügy- és kir. arany frt 5.54 kr; 20 ny frt 9.36 kr. Szabó József, szerkesztő és kiadótulajdonos.

AZ ALVAJÁRÓ. — Egy fejezet a csodák világából. — Nem mindig van minden érzéke birtokában az éberelő. Nem mindig alszik „igazán” az alvó.

Az alvajáró. — Egy fejezet a csodák világából. — Nem mindig van minden érzéke birtokában az éberelő. Nem mindig alszik „igazán” az alvó.

Az alvajáró. — Egy fejezet a csodák világából. — Nem mindig van minden érzéke birtokában az éberelő. Nem mindig alszik „igazán” az alvó.

Az alvajáró. — Egy fejezet a csodák világából. — Nem mindig van minden érzéke birtokában az éberelő. Nem mindig alszik „igazán” az alvó.

Az alvajáró. — Egy fejezet a csodák világából. — Nem mindig van minden érzéke birtokában az éberelő. Nem mindig alszik „igazán” az alvó.

ÜJDONSAGOK.

* Tudósítás a szülőknek. A főiskolában elhelyezett elemi iskolába a felvétel és beiratás, folyó hó 20-án kezdődik. A beiratás és felvételre hivatalos óra: délelőtt 8-11, délután 3-4 óráig. — J o s t v á n, felügyelő tanár.
* Eljegyzés. Ma este fog jegyet váltani Orosz Béla nagy-kallói kir. kataszteri hivatalnok, helybeli polgártársunk tek. Ujfalussy Sámuel kataszteri becső biztos ur kedves leányával Hermina kisasszonnyal.
* A mai közgyűlés jegyzőkönyve holnap délelőtt 9 órakor fog hitelesítettetni.
* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számában „Belügyeink” czimmel közölt cikk 3-ik pontjának első sorában „16 frt” helyett „16 ezer frt” olvasandó.
* A ref. egyháztanács gazdasági bizottsága szombaton aug. 14-én gyűlést tart. Tártya folyó ügyek.
* Az akrobata társulat tegnap esti előadásának jövedelme jótékony célra, a tisztviselői-egylet alapja javára fordítottat volna, — azonban az első megakadályozta az előadást. A mai előadás zárodékát egy legújabb felbozósítása van kiűzve, lehet azonban, hogy este tart a kellemetlen idő, s megint nem lesz előadás.
* A Hortobágy szabályozása. Azon vállalkozók, kik a járási ajándék kiírása alkalmával a szabályozási munkálatokat átvállalták, a közlekedésügyi miniszterium beleegyezésével visszaléptek a munkálatok kivételétől, minok folytán ezen munkálatokra újabb pályázatot fog hirdetni.
* Hirdetéseink közt levő Holtscher Zsigmond pokrocz gyáros hirdetésére felhívjuk a közönség figyelmét, annál inkább, mivel illető a honi ipar termékét kitűnőségéről akarja a vásárló közönséget meggyőzdetetni.
* G. Zichy Jenőfől egy rípirat jelent meg a néprzeleési egyeték megalkatása tárgyában a megyegyűlésen tett indítvány megvilágítása érdekében, melyről közelebb bővebben szólunk.
* Időjárás. Mostanában valóságos áprilisi idő jár, hol esik, hol derül az idő. Egész nap pedig nagy szél fu. A légmérséklet hűvös.
* Az osztrák. Szegszárdról azt írják hogy ott, e hó 7-én, a szegszárdi dalardának tanczozal egybekötött dalestélyén igen kellemetlen jelenet történt egy díszadástist a jelen volt polgáriak között. A dísz, az étterembe jöve, meglökött egy ügyvédet, ez vizslálta, mire a dísz kárománót a kétszer vágott az ügyvéd felé, de ez mindkét vágást felfogta karjával, mely megebeszél. A többi jelen volt a díszet kitűszkolta a szobából. Az eset nem léven egymagában, a szegszárdi kaszinó körében azon terv merült fel, hogy a katonatisztek mulatságra többé ne bírják meg.
* A szmyrniai földrendés. Szmyrniat mult hó 29-én reggel 4 óra 50 perczkor o y heves földrendés látogatta meg, hogy a lakoságot az építletek összeomlásának láttára páni félelem fogta el. Számos ház beomlott, s még több megébrült. A kár hozzávetőleg két millió frankra rug. Szmyrnyában és környékén több emberélet esett áldozatul. A földrendés tizenöt másodpercig tartott, de ha tovább tart, Szmyrnia kis faluakból s a nagyobb közséletekből is alig maradt volna meg valami. Szmyrnia környékén, például Menemenben egész falvak dőltek romba, s szemtanúk állítása szeint a föld megrepedezett, s a hasadékokból a földrendés tartama alatt sós víz ömlött ki, legérdekesebb látványt nyújtott azonban a Hermus folyó, mely egyszerre csak megállt folyásában, vise magára dűzadt, s két vasuti hid összeomlott. A

vasuti összeköttetés ily formán megszakadt Magyarságról. Kis-ázsia becséjéből még nem jöttek hírek az ott okozott károkról, mert a távirát a földrendés mindenfelé megromlásra. — A lakosság rémülete annál nagyobb fokra hágott, a mennyiben a földrendés csekély időközökben, bár sokkal kisebb mérvben, vagy huzos időközökben, Smayrniát már többször pusztította földrendés, s érdekes, hogy mind július hónapja esett. —
* Megégett. A nyitrai megyei Tókéa-Ujfaluban e hó 1-én tűz ütött ki, mely 32 házat elhamvasztott. A tűz b. Friesenhof majorjában keletkezett. A tűzreznék emberélet is esett áldozatul; Peneska nevű koromárós, marhét akarván menteni, benn égett.
* A legnagyobb baromfitenyésztő a világon állítólag Baker W. C. New-Yerseyben, az Egyesült Államokban. Ennek mesterségét költő-gyára ugyanis 250,000 baromfit szolgáltat egy évben. T. r. 2000 tojástukot és minden friss és csiraképes tojást, mely neki feljárnak, százként 5 dollárjával megvesz.
* Rejtélyes gyilkosság. A mult hetek egyik napján egy kovácsudai fiatal ember Harkányból a fürdőből két urnak öltözött egyént szállított Pestre. A szállítás az éjjeli órákban történt; s midőn a kocsi Szalonatból kiért, s közeledett a kökönyi eszárdához, az ismeretlen egyének a kocsist hátról agyonlőtték, a hullát betették az országút mentén levő kukoricába. A kocsist s 400 forintosú felülőjét lovit elhajították. A gyilkosság sereádu éjjeli történet, s a holttestet péteken találták meg, már oszlanak tudlva. A pesti szolgabírósg a felbozósztatás után Kökönyben eltette. Még eideig a gyilkosokról nem tudnak semmit.
* Hogy díjazták nálunk a tanukat. Egyik örökösödési perben két tanu lett kihálgnva. A budapesti e. f. törvényszék 20,423. számú végzéssel tandij fejében az egyiknek mond 20 krajczárt, a másiknak pedig 40 krajczárt utalványozott ki az iroda-átalányból és az irodai igazgatónak azt az utasítást adta, hogy a kiutalt összegeket a nevezetteknek bélyeges nyugta ellenében fizesse ki.
* A szerb omadina. Ha igaz, augusztus 18-án tartja Ujvidéken közgyűlést. A Zastava a gyűlés programját is közli. E szerint a feletti s fognak tanácskozni, hogy, milyen alapokon és mily célra létesíttessék a szerb fiatalág egyesítése?
* A majom felakasztotta magát. Menyiben alantabb áll a majom és embernél és tekintetben, arról a vélemények különböznek. Hogy a majom gondolkodik, hogy zárkózik, hogy mindent megfigyel és képes gondolatát majom felebarátjával közölni, azt mindnyájan bevallják, de hogy utánzásit szenvedélye némelykor annyira túlságú menjen, hogy az egy nem rég Carolinában történt eset bizonyítja, még sem hitte volna senki. Goldsboroughban, Essex-Carolina államban bizonyos Howard nevű néger felakasztásra ítéltetett és mr. Rockwell Syroek majmát a kivégzéséértégre magával vitte, hogy tanuj legyen az akasztásnak. Syroek az alkalommal jól megtekintette a bűfőfát, a sülyesztőt, a kötelet sat. Másnap reggel majmát sehol sem látván, azt végre egy csűrben felakasztva találta. A Toronto Mail, mely ez esetet j-lenti, azt teszi hozzá, hogy a majom az akasztást magán oly ügyesen regézte, mint a legügyesebb hóhér és hogy az akasztó készület, melyet gazdája csűrében felállított, valóságos mintája volt a legtekintetesebb akasztófának. —
* Nagy szerencsétlenség történt az Edinburg és London közötti vonalon. A „repülő skót” melléknévű gyorsvonat, mely bámulatos rohanása által ezt a nevet méltán megérdemelte, kisiklott Berwik állomás közelében. Az

egész vonat lefordult a töltésről. A közelebbi részletek eddig hiányoznak.
* Halálhöz. Helybeli polgártársunk Alföldi Gábort súlyos csapás érte. Két éves leánykájá Róza ma délelőtti pár nap óta betegeskedés folytán toroklobban elhunyt. Temegetés holnap délután 3 órakor sz-ana utca 2267. sz. hástól történik. Béke poraira!
* Az Iparkiállítás Aradon olyan népszerűségnek örvend, mint eddig kevés Aradon létesített vállalat. A lyzeum helyiségei folyamatosan tömve vannak, s míg az első napon 318 forint volt a bevétel, már hétfőn a második napon 334 forint folyt be a jegypénztárnál, keddig pedig délután 3 óráig már 600 fizető látogatónál több ment át aszmpókon. A látogatóknak mintegy 20 száztőljárt vidékiek képenik, kik napról-napra többen jönnek be Aradra a kiállítást megcselendőlk.
* Ezt is csak angol teheti. Egy angol halálisan szerelmes volt egy szép színésznőbe, s hogy szerelmét kimutathassa leborotváltatta fejét és cinoberrrel egy verset íratott kopasz fejbőrére. . . . A költemény szokatlan kiadására meglágyult e a diva saive, aról halgat a krónika.
* Az éhező ebédje. Mikor Dr Tannernak megadták a jelt, hogy fogadása leteli, egy sékre vetette magát és hamarjában megveit egy barackot. Akkor megmérték midőn 120 1/2 fontot nyomot. Annán egy pohár tejt ivott meg és görögnyelvt kérte, sőt az orvosok szörnyűkódására bevágot egy font beafatekot és magyar bott írott rá. Az orvosok teginkább aron öndokkolnak, hogy gymra az étket megbírja. Egészben 35 fontot vesztett és 667 1/2 uncia vizez írott. Légútsége 194 és 158 között.
* Hallatlan! Kanisárol távirják tegnapról: Ujlaki pacsei plébános, és habarékpárti jelölt a konservatív képviselő által a fővárosból reá gyakorolt pressió folytán visszalépett. Ujlakit, mint állítják, Veszter Imre beszélt rá a visszalépésre. Parja nagy részben Jókaihoz esalakozott s együtt r észeg e kednek államköltségén. A birhedi Svasics Károly szolgabíró erőszakos módon koreskedik, fenyeget, sőt csukat mindenkit, ki vonakodik felesküdni a szabadelvű zászló alá. E miatt a bűnvádi feljelentést megtették ellene. Kormánypart hallatlanul veszteget, mert pénze bőven van. Kanisán más főkorcsesik Babocsi polgármester, ki a várositanitókra írásbelileg gyakorolt pressiót. A függetlenségi párti R. B. o. e. falut katonasággal rakták meg, erőszak és fenyegetések a községekben is napirenden vannak, az ezekre vonatkozó adatokat gyűjtjük, s a választás után a bíróságok előtt fel fogunk lépni. A küzdelem erős lesz.
* A kolozsvári orsz. dalárünnepélyre eddig 32 dalarsulat jelentkezett Reményik, hogy az ünnepélyen 7-8 száz énekes lesz együtt Kolozsváron.
* A beszélő siketnéma. A lyoni szépművészei és irodalmi egyetemén e napokban egy született siketnémat avattak föl bakkalaurenszá. E csodaember Köehlin Maurice Mühlhausenből, 16 éves s e hó 3-án és 4-én tette le a szigorlatot, mégpedig kitűnő sikerrel. Köehlin Hugentobler tanár intézéséből került ki, hol a siketnémat beszélni s az előtűk kimondott szavakat az ajk mozgásairól leolvasni tanítják meg.
* Kedélyes életet élhetnek a mezőlakiak meg a bucsiak. Az előbb nevezett község bírója

megtiltotta a koldulást, mire fenyegető levelet kapott. Azt írja neki a kolduok szőlője, hogy ha a tiltalmat vissza nem veszi, Mezőlakot egyszerre négy helyen fel fogják gyújtani. Megérjük még azt az időt, hogy szép hazánkban a koldus és rongyszédő urak fognak dímonálni. Búcsón pedig már meg sem élgezenek a fenyegetéssel, ott mindennap adja elő magát egy kis verekedés. A legutolsó feljegyzésre méltó három nap előtt volt. A község legényei valami féltékenykedési ok miatt üszetizték az uradalmi cseléd-véggel és oly véres verekedést kezdetek, hogy a szolgabírósgnak kelle magát közbevetni. A fővőtekes, a bujlogató állítólag a bucsi bíró kocsiá volt és a színe került verekedésnél oly nagy dorongokat vettek elő, hogy a corpus delicti-k a muzalai megyeház udvarán általános elszőnyvedést kelteettek.
* Gyilkosságot követtek el a napokban a hajóerdőben, hol egy férfi hullát találtak, mely számos sebhely volt, kétségen kívül helye azon vélelmet, hogy az illető egyén gyilkos támadásnak esett áldozatul. Később a hullában Schenker püspök fűdői bérlő tehenészt ismerék fel. Mindezideig azonban nem sikerült a bűntény elkövetőjének kilétét felderíteni.
* Oriási botrány. A bécsi „Volksgarten”-ben tegnapelőtt este Osmondé gróf is megjelent híres négyes fogatán egy felütnő szép hölgy kíséretében, midőn egy ifju, a ki korára nézre akár fia is lehetne a grófnak, az utóbbit annyira gyonyosan nézte végig, hogy ez haragosan öszeszédta. Akkor az ifju a gróftól oly erővel ütötte arczul, hogy az elájult. A közönség az ájult aggastyán pártjára állt és az ifju alighanem pörül járt volna, ha a rendőrség közbe nem veti magát, — melynél az ifju mint Belleville murata be magát. Magaviseletét az illetők, — hogy a gróffal még Párisból van élénk vi-szályban, s ezen arczulítás által párbajra akarta kényszeríteni. A gróf, ki egy vasuti szerencsétlenség alkalmával elvesztette egyik kezét nem akar párbajozni és azt mondja, hogy majd vesz elégtételt. A rendőrségnek sok dolgába került a botránynak véget vetni.
(x) Nagyhatvan-utca 1576. számú házában (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-ig, d. u. 3-4 óráig.
Piaczi árak 1880. augusztus 10-én. (A vásárbírói hivatal árjegyzései.)
Egy hectoliter buza . . . 6.84-8.14 kr.
" kétszeres . . . 6.18-6.84 "
" rozs . . . 5.04-5.70 "
" árpa . . . 2.62-3.10 "
" zab . . . 1.96-2.44 "
" tengeri . . . 5.54-6.02 "
" köles . . . 4.56-5.88 "
" köleskása . . . 9.76 "
1 szék burgonya 1.20 kr. 100 kilo szalonna 64 64 1/2, 65, frt. — 100 kiló háj 64 64 1/2, 65 frt.
Budapesti tőzsde. Augst. 12. Ezüst — frt — kr.; es. é. kir. arany frt 5.54 kr.; 20 francos arany frt 9.36 kr.
Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Általános vásár megnyitása.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint a fenti cím alatt üzemeltet a n-várd-utca Miskolczy féle házában megnyitottam.
Ezen üzlet feladata leend, nemcsak a legkülönfélébb árúk magában foglalása, hanem főkép azok rendez áron alóli eladása. E cél elérésére legnagyobb figyelmet fordítván annak valóítására a legeszezszerűbb intézkedéseket tettem, úgy annyira, hogy már eddig is sikerült nagyobb tömegekben a következó divatos és finom árúkat rendkívüli olcsó áron bevásárolni és azokat a n. é. közönség rendelkezésére bocsátani. Ugymint:
Nagymennyiségű arany és ezüst műveket, valamint arany és ezüst órákat.
2000 darab különféle, francia és magyar szabású finom és közönséges férfi és gyermek öltönyt.
2000 darab legújabb divatu női kabátot, kópnyit és bundát. Nagyobb tömegekben kézmű-árúkat u. m. vásznak, kalmukok, kartonok, ágyterítők, paplanok, asztalterítők, asztalkendők, törülközők, fehér és színes szebkendők, selyem, gyapju és berlini kendők, szőnyegek, fehér és színes ingek, kézfők s gallérokat stb.
Ezenkívül sokféle tárgy kapható, igen olcsó árakon.
A nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlja magát
Lőkovits J.

Arlejtési hirdetés.

A debreczeni kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni központi és a h-büszárményi főök büntönkben letartóztatott raboknak, valamint a h-násai, h-szoboszlói, derecekei és püspök-ladányi kir. járásbíróági foglyoknak 1881 ik év tartamára szabályszerűleg előírt meleg étellekkel, kenyérrrel, és a betegre részére orvosi rendelvény által megszabott élelmi szerekkel leendő ellátására sz. kir. Debreczen városban a kir. ügyészség hivata os helyiségében zárt ajánlatokkal egybekötve megtartandó árlejtés határidőjejl. f. 1880. évi aug. 25. napjának délelőtti 9 órája kiűzetvéen, eről a vállalkozni kívánók oly képen értesíttetnek, hogy abban 860 frt egyszersmind óradékot is szolgáló bánatpénz letétele mellett részt vehetnek; a zártajánlatok pedig ezen bánatpénzhez kapcsolósa, továbbá az ajánlott összegnek számmal és betűvel történendő határozott kiírása, — és végre az árverési feltételeknek minden kivétel nélküli elfogadására vonatkozó nyilatkozat kifejezése mellett az árlejtésül kiűzött határ időig a debreczeni kir. ügyészség-nél beadandók, hol egyszersmind az árlejtés alapjául szolgáló feltételek is bármikor megtekinthetők.
Ha vállalkozó az állam irányában kedvezőbb feltételek mellett hajlandó volna három egymásután következ évre szerződni, a vállalat ezen idő tartama sunén kiterjeszthető, és ezen oxébból az árlejtés ezen értelemben is megartatik, s a zárt ajánlatok ez irányban is világosan és elkülönítve megtehetők.
Kelt Debreczen, 1880. augusztus hó 12-én
TÓTH MÓR kir. ügyész.

Hirdetmény.

Van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, miszerint mindennemű, a legolcsóbb ártól kezdve egész legfinomabb saját honi gyártmányu

LÓPOKRÓCSZ RAKTÁROMMAL ideérkeztem.

Mint hogy ez alkalommal először látogatom Debreczen városa vásárát, bátorkodom a t. cz. közönség becses figyelmét ez uton felhívni gyártmányaimra, melyek jószágukkal nem arányos

OLCSÓ ÁRON

kerülnek piacra, és az érdemes vevők megelégedését kétség kívül elfojják nyerni. Midőn szives látogatóim és vevőim szives figyelmét továbbra is kitérem,

tisztelettel vagyok HOLITSCHER ZSIGMOND,

budapesti nagykereskedő és pokroczgyáros. Széchényi-utczán, Marjalyky-féle házában szemben.

Table with columns for item names (e.g., Asztali dara, szinte apró szemű), weights (e.g., 100 kiló, 50 kiló), and prices. Includes a list of items and their corresponding prices in various units.

Debreczen, 1880. nyomtatott Tiszai Dániel örököségi könyvnyomdájában.

Advertisement for 'férfi szabó üzletében' (men's tailor shop). Text describes the arrival of new goods from abroad and offers ready-made men's clothing at low prices. Contact information for Szedlák József is provided.

Vertical text on the right edge of the page, including names like 'Jókai', 'Helyes', and 'TELEGRÁF'. It appears to be a continuation of text from another page or a list of names.